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Niccolò Machiavelli (1469—1527) „fi renzei polgár és titkár” nemcsak az olasz, hanem 
az egész európai reneszánsz legkimagaslóbb egyéniségeinek egyike, aki szembetű-
nően eredetit alkotott a politikai fi lozófi a, a történetírás, a hadászat és a szépiroda-
lom területén. Új utakat nyitó, merészen megfogalmazott nézeteiért rengeteg bírá-
lat érte műveinek első megjelenésétől fogva egészen napjainkig. A nevéből képzett 
„machiavellizmus” kifejezés a lényegét eltorzítva utal a politika és erkölcs viszonyá-
ról tett legfontosabb és legközismertebb megállapítására, és ezt a félrevezető meg-
ítélést mind  a mai napig nem sikerült teljesen eloszlatni.

Kaposi Márton tematikus monográfi ája a szinte mindig vitatott és sokféleképpen 
értékelt életmű magyarországi fogadtatásának teljes történetét mutatja be a 16. szá-
zad közepén fellelhető első nyomoktól kezdve napjainkig. Áttekinti és eszmei 
rendszerbe illeszti a tudomásulvételét és hatását jelző refl exiók teljes vertikumát 
az egyszerű utalásoktól kezdve a nagyon különféle méltatásokon és bírálatokon át 
az alapos ideológiai reagálásokig és tudományos értékelésekig. Kitér Machiavelli 
szépirodalmi műveinek recepciójára és vígjátékainak bemutatóira is. A komplex 
elemzés a nálunk is nehezen elfogadott gondolkodónak és írónak a magyar kul-
túrába egyenetlenül, de mind nagyobb mértékben beépülő hatását végigkísérve 
megmutatja, hogy Machiavelli a fenntartások, idegenkedések és félreértések elle-
nére is jelentős inspirációt nyújthatott azoknak — elsősorban az abszolút monar-
chia, a nemzetállam, a jogállam és a reneszánsz drámafejlődés kutatóinak —, akik 
az emberi haladás vizsgálata során fogékonyak voltak az éles kritika, a nehezen fel -
oldható ellentmondásosság, a nem egyértelmű pozitívumok kellő értékelésére, 
amikor az erőteljes individuum, a modern állam és a valóban egyetemessé széle -
sedő történelem megértésén fáradoztak. 
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A bemutatóra
2015. november 30-án,  

hétfőn 16 órakor  
kerül sor  

a Szegedi Akadémiai Bizottság  
székházának dísztermében.

(6720. Szeged, Somogyi u. 7.)

A kötetet bemutatja:

Vígh ÉVa
egyetemi tanár, 

a Szegedi Tudományegyetem 
Bölcsészettudományi Kara  

Olasz Tanszékének oktatója.

❖

A kötet a bemutató helyszínén 
kedvezményes áron vásárolható meg.


